Chili-Schoten selber ziehen !                                Tipp Februar 2002

Benötigt wird folgendes:

Saatgut (Chilisamen oder Cayennesamen)

Blumentöpfchen ø 6cm (für je 4 Samen)

Blumentöpfe ø 20 cm

Blumenerde

Allgemeines:

Wer Chili bzw. Chili-Schoten mag wird an unserem Tipp seine Freude haben, da das Ziehen der Pflanzen nicht nur Spaß macht, sondern die Pflanzen auch sehr dekorativ sind.. 

Aussaat:

Die Aussaat sollte Anfang bis Mitte Februar geschehen.

Zum Ziehen der Pflanzen benötigen Sie natürlich Chilisamen bzw. Cayennesamen. Diese bekommen Sie in gut sortierten Gartenfachgeschäften oder auch in gut sortierten Baumärkten. Von dort können Sie dann auch gleich Blumentöpfchen mitnehmen, die einen Durchmesser von etwa 6 cm haben sollten.

Zum Ziehen der Pflanzen die Töpfe mit Blumenerde füllen und dann 4 Samen pro Töpfchen leicht in die Erde drücken. Die befüllten Töpfe in die Nähe einer Heizung auf eine Fensterbank stellen, oder ein Minigewächshaus für die Fensterbank benutzen. Man sollte die Töpfe immer feucht und mit viel Licht halten. Wenn sich dann die ersten Blattpaare gebildet haben, sollten die Pflanze dann umgetopft werden. Hierzu benötigen Sie Töpfe von etwa 20 cm Durchmesser.

Anfang Juni können die Pflanzen dann ins Freie gestellt werden. Dies kann entweder in den Töpfen geschehen oder man setzt die Pflanzen in ein Beet. Der Platz sollte aber so gewählt werden, dass die Pflanzen weder Wind noch Kälte ausgesetzt sind. Jetzt muss man die Pflanzen nur noch gießen, düngen und darauf achten, dass die Pflanzen viel Sonne abbekommen, denn je mehr Sonne desto schärfer die Schoten.

Ernte:

Die Ernte kann dann etwa Mitte September geschehen.

Also, dann viel Spaß beim Ziehen und beim anschließenden Genuss der selbstgezogenen Schoten.

